
SALADS |  NOODLES |  SUSHI |  GRILLS



SALUSHI COCKTAILS
Mojito (choice of)
Tanqueray - topped with Appletiser   R 52  
Wild Berry - burst of fruit   R 52
Standard - classic and refreshing   R 52

Frozen Fruit Daiquiri   R 54
Spiced rum and triple sec blended smooth
with fresh lime and your choice of flavour

Cosmo Twist   R 46
Vodka shaken cold with your choice
of Cucumber or Passion Fruit liqueur

Piña Colada   R 54
Caribbean flavours of light rum, Malibu
and coconut milk blended with banana and 
pineapple puree

Lava Flow   R 54
Fresh strawberry puree, pineapple juice
and banana blended with light rum

Margarita   R 48
Classic combo of Cuervo Silver Tequila,
Triple Sec and a hint of lime

Blue Margarita   R 48   
A refreshing frozen blend of silver tequila, 
blue curacao and lime. Also available in 
Mango Passion

Watermelon Twist   R 48 
A refreshing twist of vodka, triple sec 
and water- melon liqueur shaken and 
served with crushed ice

Bloody Mary   R 50
Vodka, tomato juice, sweet chilli and lemon grass

MOCKTAILS
Virgin Daiquiri   R 34
Fresh lime and your choice of banana or
strawberry puree blended with ice till smooth

Virgin Mary   R 36
Tomato juice, lemon grass and a hint
of sweet chilli

CRAFT GIN COCKTAILS
Tickle & Slap   R 68
Geometric Gin, Indian Tonic Water served with 
thinly sliced cucumber, mint and fresh lemon

Cool & Spicy   R 68
Pienaar & Son Orient Gin, Indian Tonic Water 
served with Cinnamon Stick and slice of orange

Pretty in Pink   R 68
Six Dogs Blue Gin, Indian Tonic Water, Fresh 
Blueberries and stick of fresh Rosemary

ALL PROCEEDS OF PURIFIED WATER SALES ARE DONATED TO BAPHUMELELE 
CHILDREN’S HOME “You are saving so many souls” - Rosie Mashale, Director   



STARTERS
Crispy Fried Spicy Calamari   R 46

Calamari Tubes, stuffed with Basil Pesto 
and Mozzarella cheese   R46 

Rice Paper Chicken Rolls (2 piece) crunchy
veg and pan fried chicken wrapped in a rice 
paper cone, served with a peanut sauce   R 48

Rice Paper Prawn Rolls (2 piece) 
pan fried prawns, sweet basil, peanuts and 
flash fried veg wrapped in rice paper and 
served with a peanut sauce   R 48

SALADS
Chicken Caesar Salad
with marinated chicken strips, croutons 
and grated Parmesan, cos lettuce and an
anchovy dressing   R 76

Wok Seared Salmon Salad
with mixed leaves, a touch of teriyaki, 
sprinkled with sesame seeds and served
with a wasabi mayo dressing   R 90

Wok Seared Tuna Salad
with mixed leaves, avo, a hint of teriyaki, 
sprinkled with sesame seeds and served 
with a wasabi mayo dressing   R 86

Grilled Calamari on Mixed Leaves
with red onions and peppers, drizzled
with a seafood dressing   R 78

Thai Beef Salad
Seared rump steak, mixed leaves, 
shredded carrots, cucumber, red onion, 
cherry tomatoes, sesame seeds drizzled 
with a chilli and lime dressing   R 76

Crab Stick and avo Salad   R 58

Sushi Salad   R 86

NOODLES
Chicken, Roasted Chilli and Cashew Nut
with stir fry veg, coconut milk, lemon grass, fresh 
chilli and egg noodles   R 78

Chicken Pad Thai 
flat rice noodles in a pad Thai sauce served with  
scrambled egg, bean sprouts and sprinkled with 
peanuts  R 72

Chicken Strips Wok Seared
in a Malay coconut style curry sauce,
vegetables and fresh chilli   R 76

Stir-Fried Mixed Vegetables, Macadamia Nut, Tofu 
with egg noodles in a soy sauce   R 68

Prawn and Calamari Fusion
served with egg noodles, mixed peppers, bean sprouts, 
red onion and a hint of red curry paste   R 82

Spicy Beef and Mandarin 
with stir fry veg, sweet soya, red curry paste and 
coconut milk, finished with fresh mandarin and 
served with egg noodles   R 78

Edamame   R 48              

Vegetable Spring rolls   R 40

Tempura Prawns (3 piece)   R 50

Prawn, Cheese and Coriander Spring rolls   R 44

Thai Chicken Spring rolls   R 42 

Jalapeño Poppers (prawn and cheese)   R 38 

Miso Soup   R 38

Tom Yum   R 40  



          Chocolate & Banana Spring rolls with a hint of mint   R 48   
          Chocolate & Almond Spring rolls   R 48
          Chocolate Mousse   R 48
Deep Fried           Balls (contains nuts)   R 48
           White Chocolate Mousse topped with Peanut Brittle    R 50

GRILL & HOUSE SPECIALITIES
Norwegian Salmon
(served with one side order of your choice)   R 168

Calamari
plain grilled/Asian or lemon garlic butter
(served with one side order of your choice)   R 115

Thai Coconut Prawn Curry
served with savoury rice   R 105 / Vegetarian R 86

Thai Green Chicken Curry
served with savoury rice   R 86

Tuna Medallions
in a sesame and coconut crust, seared 
and served with a cranberry reduction and 
a side of your choice   R115

Flame Grilled Teriyaki Rump Steak (250g) *
served with one side order of your choice   R130

SIDE ORDERS
Savoury rice   R 32
Plain fries   R 24
Asian fries   R 26
Mixed side salad   R 46
Stir-fried veg   R 42
Noodles   R 26

* Allow 30 minutes preparation time

DESSERTS

A 10% SERVICE CHARGE IS APPLICABLE TO TABLES OF 8 PERSONS OR MORE



A LA CARTE

California Rolls (4 piece)
Prawn, tuna or salmon   R 40
Spicy tuna or salmon   R 42
Crabstick   R 32
Vegetarian   R 34

Hand Rolls (1 piece)
Tuna   R 46 / Spicy tuna   R 48
Prawn or salmon   R 48
Tempura prawn   R 50
Spicy prawn or salmon   R 50
Crabstick   R 38
Vegetarian   R 36

A la Carte Nigiri (2 piece)
Crabstick   R 28
Salmon or prawn   R 40
Tuna   R 39

Fashion Sandwich (4 or 9 piece)
Tuna   R 38 / R 76
Salmon or prawn   R 40 / R 80
Prawn and pepperdew   R 42 / R 84
Crabstick   R 36 / R 72
Vegetarian   R 32 / R 64

Maki Rolls (3 piece)
Tuna   R 30
Salmon or prawn   R 32
Avo   R 24
Cucumber   R 20

A la Carte Sashimi (3 piece)
Tuna   R 56 / Seared tuna   R 58 
Salmon   R 58 / Seared salmon   R 58
Prawn   R 58

SIGNATURE DISHES
Rainbow Rolls (8 piece)   R 86
Prawn California roll wrapped in salmon and tuna 

Salmon / Tuna Roses (2 piece)   R 40
Salmon / tuna and avo wrapped rice balls 

topped with mayonnaise and caviar  

Bon Bon's Gift (9 piece)   R 90
Fashion sandwich wrapped in salmon 
and topped with mayo and caviar

Salushi Heat (9 piece) HOT!   R 90
Salmon fashion sandwich laced with 
wasabi, topped with wasabi mayo & caviar

Tuna/Salmon Crunch Roll (4 piece)   R 48
Deep fried in a light batter, topped 
with sweet chilli & Japanese mayo

Prawn Passion Roll (4 piece)   R 48
Deep fried in a light batter, topped with 
teriyaki sauce, Japanese mayo & spring onion

Veg Crunch Roll (4 piece)   R 38
Vegetarian California roll deep fried in a light 
batter, topped with sweet chilli & Japanese mayo

Vegetarian Rainbow Roll (8 piece)   R 68
Peppadew California roll wrapped in avo  

ALL OUR SUSHI IS FRESHLY PREPARED AND MAY, AT TIMES, 
TAKE A LITTLE LONGER. YOUR PATIENCE IS APPRECIATED.

Extras: Japanese Mayo  R7  Pickled Ginger  R7  Sweet Chilli Sauce R7



SALUSHI ’S SPECIALS COMBOS/PLATTERS

Josef's Cucumber Rolls (6 piece)   R 78 
Secret ingredients wrapped in cucumber

Smiley’s Smokey Sensation (9 piece)   R 80
Smoked salmon, cream cheese & prawn topped 
with spring onion & drizzled with sesame oil

Prince’s Prawn Kisses (3 piece) *seasonal   R 48
Prawn and strawberry wrapped in avo, 
drizzled with sweet chilli sauce 

Fiery Tiger Roll (4 piece)   R 48
Seared spicy salmon California, wrapped in prawn 
and avo, finished with sesame oil, Asian spice and 
jalapeño peppers

Prawn Tempura California Rolls (4 piece)   R 48
Topped with Japanese mayo

New Style Sashimi (6 piece)   R 56
delicate slices of salmon and tuna lightly seared 
with garlic, chives, sesame oil and soya

Tuna Jalapeño (6 piece)   R 54
Slithers of fresh tuna, Jalapeño peppers and 
spring onion served with a spicy citrus sauce

Takky Tempura (4 piece)   R 58
seared salmon California rolls, topped with tempura 
prawns, spring onion and drizzled in a citrus mayo

Rock 'n Rolla (4 piece)   R 54
Rainbow Rolls topped with a honey/soya 
reduction, tempura crackling and spring onion

Tempura Rainbow Drops (4 piece)   R 54
tempura prawn California rolls, wrapped in avo and 
finished with Japanese mayo and sweet chilli sauce

Salmon Fire Cracker (2 piece)   R 42
spicy rice wrapped in salmon, topped with Japanese 
mayo, tempura crackling and fresh chilli

The Grand Platter   R 295
Bon Bon Gifts (9 pieces)
1 x portion Salmon roses (2 pieces)
1 x Salmon sashimi (3 pieces)
1 x Tuna sashimi (3 pieces)
1 x Prawn California roll (4 pieces)
1 x Salmon nigiri (2 pieces)
1 x Veg maki (3 pieces)

Sepplatter   R 295
Bon Bon Gifts (9 pieces)
1 x portion Salmon roses (4 pieces)
1 x Rock ‘n Rolla (6 pieces)
1 x Salmon sashimi (3 pieces)
1 x Prawn Passion (4 pieces)

Zak’s Platter   R 178
1 x Salmon California roll (4 pieces)
1 x Salmon sashimi (3 pieces)
1 x Salmon Fashion Sandwich (4 pieces)
1 x portion salmon roses (2 pieces)
1 x portion avo maki (3 pieces)

pRICEless Platter   R 170
3 x rice-free mini hand rolls with salmon,
tuna and prawn
1 x Joseph’s Cucumber Rolls (6 pieces)
1 x Salmon tartar wrapped in cucumber (2 pieces)
1 x tuna sashimi (3 pieces)

A SELECTION OF PLATTERS FOR OFFICE & PRIVATE FUNCTIONS ARE AVAILABLE



You get great food and you get great wine. At Salushi we are pleased to present you with both. 
Every visit to Salushi is an experience, and we appreciate exactly what a great bottle of wine 
does for that experience. Every wine on our list has been selected by sommelier Spencer 
Fondoumiere to perfectly complement our cuisine. We drop a hint on every bottle of what we feel 
works well. But don’t take our word for it, there is something for everyone, every taste and every 
desire, please feel free to experiment and please enjoy.

BUBBLES
EVERYTHING LOOKS BETTER WHEN SEEN IN A BUBBLE

Pongracz Brut Methode Cap Classique   R 250/55

Kleine Zalze Stellenbosch NV   R 260

Boschendal Brut Rose NV Coastal Region  R 290/65

Simonsig Stellenbosch NV  R 280

Veuve Clicquot Champagne NV  R 1200

CRISP AND LIGHT
THESE WINES ARE AS FRESH AS A SPRING MORNING. CRISP ACIDITY AND RIPE TROPICAL 
FRUITS STAND OUT IN EVERY SIP. REFRESHING ON A HOT AFTERNOON AND WARMING ON A 
COLD EVENING. THERE IS NO SETTING WHERE THESE ARE OUT OF PLACE

Cederberg Chenin Blanc  R 210

Joostenberg Chenin Blanc Stellenbosch  R 210/55

Attaraxia Sauvignon Blanc Upper Hemmel en Aarde  R 250

Stone Town Sauvignon Blanc Western Cape  R 180/47

Oak Valley Sémillon Elgin  R 195

Graham Beck Gorgeous Western Cape  R 180

De Grendel Rosé Durbanville  R 160/46

Neil Ellis Shiraz Stellenbosch  R 240/65

SWEET AND SUBTLE
DELICATE IN FLAVOUR, THESE WINES ARE ELEGANT AND GORGEOUS, WITH LOTS 
OF LOVELY PERFUMED AROMATICS. BEFORE YOU KNOW IT THE BOTTLE IS 
DONE. DRINK WITH A DESIGNATED DRIVER….

Jordan Riesling   R 280

Quando Chenin/Viognier Robertson  R 260

Spice Route Viognier Coastal Region  R 260

SUSHI SALAD GRILL NOODLE CURRY 



WALKING THE FINE LINE
BALANCED AND WELL ROUNDED, THESE WINES TICK ALL THE BOXES. 
NOT TOO MUCH OF THIS AND JUST ENOUGH OF THAT FANTASTIC FOR 
THE UNDECIDED…

Journeys End Haystack Chardonnay Stellenbosch  R 180/50

Warwick Unwooded Chardonnay Stellenbosch  R 205

Spice Route Grenache Swartland  R 225

Nederburg WineMasters Merlot Stellenbosch  R 185

BIG, RICH AND BOLD
THESE WINES ARE LOUD AND PROUD. BURSTING WITH RIPE FRUIT 
FLAVOUR AND AROMATICS. THEY WILL LEAVE A LINGERING IMPRESSION 
LONG AFTER YOUR LAST SWALLOW

Edgebaston Chardonnay Stellenbosch  R 240

Diemersdal Merlot Durbanvile  R 250/62

Guardian Peak Cabernet Sauvignon Stellenbosch  R 210/55

Lavenier Pinotage Stellenbosch  R 240

EASY (ON THE PALETTE AND POCKET)
Fleur du Cap Chenin Blanc  R 158

Fleur du Cap Sauvignon Blanc  R 158

Buitenverwachting Buiten Blanc  R 148

Durbanville Hills Merlot Rose  R 140

DRINKS
Stellenbrau Draught   500ml  R 48 / 330ml  R 38  (subject to change)

Newlands Spring Tribute Lager   500ml  R 42 / 330ml  R 34  (subject to change)

Castle Lite Draught   500ml  R 44 / 330ml  R 34  (subject to change)

Red Bull Energy Drink  R 34

Bos Ice Tea (Lemon, Peach, Berry)  R 26  (subject to change)

COGNAC 

Hennessy VSOP   R 68

Bisquit VS   R 42   

SAKE

Warm   R 46

WHISKEY

SINGLE MALTS 

Singleton of Dufftown   R 42

Glenfiddich 12 year old   R 50

Glenmorangie 10 year old   R 54

SINGLE GRAIN

Haig Club Single Grain Scotch Whisky   R 30

BLENDS 

Bushmills Irish Whiskey   R 28

Johnny Walker Black   R 36
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VALUE MENU

 

AVAILABLE EVERYDAY (MON - SUN) FROM 12PM TO 5PM 
AS WELL AS SUNDAY, MONDAY AND TUESDAY EVENINGS
NOT APPLICABLE TO TAKE-AWAY ORDERS OR EXCESSIVE "DOGGY-BAGS”

A LA CARTE
California Rolls (4 piece)
Tuna   R 30 / Spicy tuna   R 32
Salmon or prawn   R 32 / Spicy salmon or prawn   R 34
Crabstick   R 22
Vegetarian   R 24

Hand Rolls (1 piece)
Tuna   R 32 / Spicy tuna   R 34
Salmon or prawn   R 36 / Spicy salmon or prawn   R 38 / Tempura prawn   R 40
Crabstick   R 30
Vegetarian   R 30

A la Carte Nigiri (2 piece)
Crabstick   R 22
Tuna   R 32
Salmon or prawn   R 34

Fashion Sandwich (4 piece / 9 piece)
Tuna   R 33 / R 66
Salmon or prawn   R 34 / R 68 
Prawn and pepperdew   R 34 / R 68
Vegetarian   R 24 / R 48

Maki Rolls (3 piece)
Prawn, tuna, salmon   R 28
Crabstick   R 18
Avo   R 20
Cucumber   R 18

SIGNATURE DISHES
Rainbow Rolls (8 piece)   R 62
Prawn California roll wrapped in salmon and tuna (salmon only R70)

Vegetarian Rainbow Roll (8 piece)   R 58
Peppadew California roll wrapped in avo

Salmon / Tuna Roses (2 piece)   R 30

Salmon / tuna and avo wrapped rice balls topped with mayonnaise and caviar

Bon Bon's Gift (9 piece)   R 70
Fashion sandwich wrapped in salmon and topped with mayo and caviar



Salushi Heat (9 piece) HOT!   R 68
Salmon fashion sandwich laced with wasabi,
topped with wasabi mayo & caviar

Tuna/Salmon Crunch Roll (4 piece)   R 34
Deep fried in a light batter and topped with Japanese mayo
 & sweet chilli

Prawn Passion Roll (4 piece)   R 34
Deep fried in a light batter and topped with teriyaki sauce, 
Japanese mayo & spring onion

Veg Crunch (4 piece)   R 28
Veg California roll deep fried in a light batter and topped 
with Japanese mayo & sweet chilli

Extras: Japanese Mayo  R7  Pickled Ginger  R7  Sweet Chilli Sauce R7

SALUSHI ’S SPECIALS
Josef's Cucumber Rolls (6 piece)   R 68 
Secret ingredients wrapped in cucumber

Prince’s Prawn Kisses (3 piece) *seasonal   R 44
Prawn and strawberry wrapped in avo, drizzled 
with sweet chilli sauce

Prawn Tempura California Rolls (4 piece)   R 40
Topped with Japanese mayo

Takky Tempura (4 piece)   R 52
seared salmon California rolls, topped with tempura 
prawns, spring onion and  drizzled in a citrus mayo

Rock 'n Rolla (4 piece)   R 42
Rainbow Rolls topped with a honey/soya reduction, 
tempura crackling and spring onion

ALTHOUGH WE STRIVE TO HAVE YOU EATING WITHIN *30 MINUTES OF ORDERING, 

DEPENDING ON DEMAND, THIS CAN, AT TIMES, TAKE A LITTLE LONGER. 

PLEASE CHECK WITH YOUR WAITER SHOULD YOU BE IN A RUSH. 

*APPLICABLE TO TABLES OF 4 PAX OR LESS


